

bb. 93. pártmunkásküldöttség utazott prágába

j/sr/gy/La

1967. november 24.

a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának meghívására háry bélának, az mszmp kb osztályvezetőhelyettesének vezetésével pénteken pártmunkásküldöttség utazott prágába./mti/

..

- v é g e -

21.55/gy

fr

- 52 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-450, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. november 25.

bb. 1. Átadták az építők a budapest szálló legfelső emeleteit - megkezdték a költözködést

i sb/hné/le/il/La

1967. november 25.

az állványok lebontásával teljes szépségében feltárult a budapest szálló homlokzata, s az építők már ugyyszólván minden erőt a belső helyiségekben vontak össze. festenek, mázolnak, padlót és falat burkolnak, - valóságos méhkas az épület. a középületépítő vállalat és alvállalkozói a legfelső négy emeleten végeztek már minden építési-diszítési munkával, s most átadták a terepet a szálló személyzetének. ezeken az emeleteken így többszörös takarítás után december elején sor kerülhet a szobák bebutorozására is.

november végén és december első harmadában részletben még tíz emeletet vesznek át bebutorozásra a szálló alkalmazottai.

az építők már megkezdték a költözködést: a felvonulási épület lebontásával helyet adtak a gépkocsi-parkolónak, az új szálloda szilveszteri megnyitására már csaknem minden helyet lefoglaltak a vendégek, s bizalmuk jogos, mert az építők még szombaton, vasárnap sem pihennek, hogy határidőre befejezzék a munkát./mti/

fr

..

- 1 -

bb. 3. „tengerparti tidók”, a balaton partján

a vid-kz/sk/ká/gy/cz

1967. november 25.

befejezéshez közelednek a tavasszal megkezdett szabályozási és védőműépítési munkálatok a balaton mentén. az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is több ezer köbméter követ és betont építettek be a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat dolgozói a tó partszegélyeibe. az ujakkal együtt a balaton mestersegesen kialakított állandó és ideiglenes partfalainak együttes hossza már meghaladja az 55 kilométert. jórésze a somogyi oldal hullámveréstől és eróziós károktól leginkább veszélyeztetett részein épült. egyelőre csak kísérleti jelleggel, de egy újszerű változatát is megvalósították a partképzésnek, illetve a partvédelemnek. több új kempingnél a tengerparti homoklidókhoz hasonlóan építették ki a partot. ezeket, a vízre enyhén lejtő, homokos partokat ugyanis a tapasztalatok szerint rendkívüli módon kedvelik a balaton vendégei. a tervek szerint, ahol a hullámverés enyhébb és az egyéb körülmények is megengedők, a következőkben is mellőzik a fűgátak építését, s homoklidókat alakítanak ki./mti/

bb. 6. liliumfa-csemeték szarvasról hollandiába

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1967. november 25.

a híres szarvasi arborétum csemetekertjében megkezdődött az őszi csucsforgalom. naponta százezrével szállítanak különböző diszfa- és diszcserje-csemetéket az ország minden vidékére, s külföldre. az egyik legérdekesebb szállítmány-t - 250 liliumfa-csemetét - hollandiába irányították. a japánból származó, illatos virágú liliumfa a szarvasi arborétum legszebb növényei közé tartozik./mti/

bb. 7. a magyar rádió 2. zongoraversenye

i ol/lk/sr/gy/la

1967. november 25.

a magyar rádió 1968. február 23. és március 6. között rendezi 2. zongoraversenyét, amelyen a zeneművészeti főiskola zongora-tanszakos növendékei vehetnek részt. a három fordulóból álló vetélkedő döntőjében az ifjú művészeket a rádió zenekara kíséri. március 8-án ünnepélyesen kiosztják a díjakat, s a győztesek nyilvános hangversenyt adnak.

/folyt. köv./

- 4 -

bb. 7. / a magyar rádió.... 1. folyt./ gy

a rádió a verseny valamennyi fordulóját egyenes adásban közvetíti.

a zongoraverseny zsűrijének elnöke kadosa pál, tagjai : hernádi lajos, Mihály andrás, solymos péter - a zeneművészeti főiskola tanárai - és petur györgy, a magyar rádió zenei főszerkesztője./mti/

bb. 8. vadlibafelhők a biharugrai halastavak felett

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1967. november 25.

a biharugrai halastavakra megérkeztek a tundrákról délre vonuló vadlibák. a hatalmas tavak víztükrén éjjeli szállást, a környéken pedig bőséges táplálékot találnak. hajnalonként valószínűleg felhőket alkotva repülnek a zöldelő mezőkre. a megfigyelők szerint emberemlékezet óta nem vendégeskedett ennyi vadliba biharugrán. a számukat minimálisan 50 000 - 55 000 -re becsülik./mti/

- 5 -

bb 9. rövidesen megkezdődik a non-stop szolgálat - felkészült a posta az év végi csúcsgazalomra

i kf/kf-ju ie la

1967. november 25.

a postavezérgazgatóságon a napokban országos értekezleten beszéltek meg az év végi csúcsgazalommal kapcsolatos feladatokat, a csomag- és levélzón zavartalan továbbításának feltételeit. a jó felkészülést sürgeti, hogy a csúcsgazalom már félíg-meddig meg is kezdődött, budapesten például csütörtökön már 12 000 csomagot kézbesítettek, a szokásosnál 50 százalékkal többet, egyre jobban növekszik a külföldi forgalom is, egyetlen napon 83 000 levél jött külföldről, s több mint negyedmilliót adtak fel a külföldi ismerősöknek, rokonoknak, a belföldi levélforgalom a szokásos napi 500 000-600 000 helyett már meghaladja a nyolcszázszázat.

a budapesti postaszervek és a vidéki postaigazgatóságok a máv-val és az autóközlekedéssel együttműködve minden előkészületet megtettek a karácsonyi forgalom zavartalan lebonyolítására. a máv-val kötött megállapodás alapján rövidesen naponta tizzel növelik a mozgópostakocsik számát, s nagytömegű csomag esetén fedett tehervagonba is rakodnak. kidolgozták a csomagszállítás legrovidebb útjait, s a vidéki postaigazgatóságok megszervezték az előrejelző szolgálatot, amely a gócpontokat, a fővárost naponta értesíti az uton levő, várható csomagmennyiségről. az ünnepek előtti hetekre az autóközlekedéstől 160 kocsit kértek kíségetésként, s a karácsonyi csúcsgazalomban kézbesítésre, csomagszállításra használják fel a posta valamennyi műszaki szervének gépkocsiját is. a rövidesen kezdődő non-stop szolgálathoz a nagyforgalmu hivatalokban folyamatosan megerősítik a létszámot, többszáz alkalmi rakodó munkást vesznek fel behívják a nyugdíjasokat, s igénybeveszik a postatechnikumok tanulóinak, s az adminisztratív dolgozóknak a munkáját is. előre láthatóan gondoskodtak a csomagok megóvásáról. havas, esős időre a honvédségtől 60-70 nagyméretű sátrat kérnek kölcsön, hogy fedett helyen tudják rakosgatni a küldeményeket, miután a 70-es postahivatal már régóta szűknek bizonyult.

a kézbesítő szolgálat tehermentesítésére a nyugdíjak kifizetését egy héttel korábban, már december 14-én megkezdik, s 20-ra, 21-re be is ██████████ fejezik.

/ folyt. köv./

9.06/ju

gsf

W

-6-

bb 9. / rövidesen megkezdődik... 1. folyt. /-ju

a posta dolgozói az elmúlt évek során - nem egyszer a családtagok bevonásával is - becsüléssel látták el az év végi csúcsgazalmat. az idén, a posta centenáriuma alkalmából, még jobban szeretnének helyt állni. ehhez kérik a közönség segítségét is annyiban, hogy a nem romló tartalmu csomagokat december 1-től adják postára, s a romló élelmiszereket is legkésőbb 20-22-én küldjék el. ne várjanak az utolsó pillanatig a karácsonyi üdvözetekkel sem, s ne vegyék zaklatásnak, ha a hírlapkézbesítők a szokásosnál néhány nappal előbb jelentkeznek az előfizetési díjakért. /mti/

--

bb 10. extra-kollekciót készített a ruházati mintatervező - divatos ruhák teltkarcsuaknak és moletteknek

i sz/j-ju ie la

1967. november 25.

a ruházati mintatervező vállalat első ízben állított össze teljes nőruha kollekciót extra méretre. a 60 modellből álló sorozatot rövidesen bemutatják a kereskedelem képviselőinek. a kollekció csak olyan ruhákat tartalmaz, amelyeket teltkarcsuaknak vagy egészen moletteknek szántak. terveztek 60-as számú ruhát is. az öltözéket négy, nem éppen sovány, tehát a szokásostól eltérő testalkatu maneken mutatja majd be a szakembereknek.

a kollekció elkészítésével a ruházati mintatervezőnek az volt a célja, hogy szemléltesse: nemcsak a karcsu, hanem a teltebb alaku nők is öltözhetnek csinosan, elegánsan, divatosan. nem próbálták megkerülni a „legkényesebb”, témát sem, és az erősebb testalkatuaknak is terveztek fürdőruhát, strandöltözéket. a kollekció egyébként felöleli mind a négy évszak ruházatát, tehát tartalmaz ruhákat, kosztümöket, kabátokat is, a különböző divatos alapanyagok felhasználásával. az új modelleket a kereskedelem azonnal megrendelheti a ruhagyártól. /mti/

--

9.10/szb

-7-

W
gsf

bb 11. a belváros jobb téli vízellátásáért: a határidő előtt 800 milliméter átmérőjű főnyomóvezeték épül csepeltől a boráros térig -

i hbj/hmó-Lm ie

1967. november 25.

érdekes megoldást tervez a vízművek a belváros téli vízellátásának javítására.

csepelszigetről, a szigetszentmiklósi partszakasz kutjaitól napi 100 000 köbméter vizet nyernek, amit nyáron csepel, kispeszt, pesterzsébet, pestlőrinc, soroksár fogyasztóihoz juttatnak, a tekintélyes mennyiséget kelet-pest - ahol nagyon sok a kertes telek - nyáron el is fogyasztja, télen azonban nem veszi mind igénybe, ezért ősszel és télen, amikor a belső városnegyedekben esetleg vízhiány mutatkozhat, a peremkerületekben felesleges napi körülbelül 30 000 köbméter vizet a belső városnegyedekbe kívánja juttatni a vízművek.

a víz továbbítására mintegy 35 millió forintos költséggel 800 milliméter átmérőjű főnyomó-vezeték építtetnek csepeltől a boráros térig, a kvassay uton és a soroksári uton át, az eredeti elképzelések szerint ezt a főnyomó-vezetékét csak 1968-ban helyezhették volna üzembe, mivel az idei télen az alacsony víz-állás miatt esetleg akadózhat a belső városnegyedek vízellátása és a tartalékokra igen nagy szükség lehet, a vízművek szorgalmazta, hogy az évmélyépitő vállalat és a vízművek csőhálózati osztálya gyorsítsa meg a csőfektetést, a jubileumi verseny során kitűnő eredmények születtek, most már csak 600 méter csövet kell elhelyezni a felszín alatt és meg kell építeni a soroksári duna-ágot áthidaló csőhidat, - s 30 000 köbméterrel több vizet kaphat a belváros, minden reális alap megvan ahhoz, hogy ezeket a munkálatokat még az idén elvégezzék és télidőben a dél-pesti nyert vízzel is enyhítsék az esetleges vízellátási gondokat./mti/

-.-

bb 12. harmincezer palack „boszorkánytej”,

a vid kz/sk-Lm ká

1967. november 25.

a balatonboglári állami gazdaság szakemberei újabb csemegeborral bővítették a választékot, a „boszorkánytej”, néven előállított és forgalomba kerülő ital az aromizált csemegeborok kategóriájába tartozik, íze, zamata egyedülálló, összetételéről a készítői annyit árultak el, hogy tehéntejből, narancsból, citromból, vaniliából, különböző fűszerekből és balatonboglári legfinomabb boraiból állították össze, a tervek szerint már az idén 30 000 palackkal kerül a boltokba, a gazdaságnak rövid időn belül ez a hatodik újdonsága./mti/

-.-

9.15/ju

-8-

46 gr. 2

bb 13. 26 millió kilométer a „fehér kocsikban”, ittasság, közlekedési baleset a mentők statisztikájában

i pr/tm-Lm sr

1967. november 25.

800-nál több gépkocsival 148 mentőállomás működik az országban - állapították meg egy közel múltban végzett felmérésükben a központi statisztikai hivatal munkatársai, az egészségügyi ellátás jelentős részét végző „fehér kocsik”, az elmúlt évben több mint 26 millió kilométert tettek meg, s több mint egymillió esetben siettek beteghez, balesethez, elemi csapáshoz, tevékenységük elmúlt évi statisztikája: a kivonulások 71 százalékában beteget, 9 százalékában szülőt szállítottak, s több mint 15 százalék volt, amikor balesethez, rosszuláléhoz, elemi csapáshoz hívták őket a közismert 05-ös telefonszámon.

az elmúlt évben csaknem egymillió beteget, 4,1 százalékkal többet szállítottak, mint a megelőző esztendőben, a betegek 64 százalékát gyógyintézetbe, 10 százalékát rendelő intézetbe szállították, míg haza vitték a betegeknek csaknem egynegyedét.

a mentők a múlt évben 117 000 esetben nyújtottak elsősegélyt s ebből majdnem százezret a helyszínen, baleseti sérülteket 96,161 alkalommal szállítottak, s figyelmeztető adat, hogy ezeknek a sérülteknek 19 százaléka közúti közlekedési baleset miatt került a mentőkocsiba! a statisztikai hivatal felméréséből kitűnik, hogy a közlekedési baleseti sérültek zömét - 96 százalékát - a mentő egységek részesítik elsősegélyben és viszik kórházba, ugyanakkor az üzemi baleseteknél megsérülteknek csupán 15 százalékát látják el.

az elmúlt évben számottevően megnőtt a légi betegszállító csoport tevékenysége: csaknem másfélezer beteget, sérültet szállítottak, 49 százalékkal többet, mint a megelőző esztendőben.

a statisztikai hivatal munkatársainak felmérése adatokat közöl a mentőkórház forgalmáról is, ebben a gyógyintézetben egy év alatt 18 851 beteget láttak el, s a bent fekvő csaknem 5 500 beteg 76 százaléka ittasság miatt került kórházba, a kórház ambulanciáján 6 802 „fektetőjén”, 6 762 beteget ápoltak./mti/

-.-

9.25/szb

-9-

46 gr. 2

bb 11. a belváros jobb téli vízellátásáért: a határidő előtt 800 milliméter átmérőjű főnyomóvezeték épül csepeltől a boráros térig -

i nbj/hm-1m 1e

1967. november 25.

érdekes megoldást tervez a vízművek a belváros téli vízellátásának javítására.

csepelszigetről, a szigetszentmiklósi partszakasz kutjaitól napi 100 000 köbméter vizet nyernek, amit nyáron csepel, kispeszt, pesterzsébet, pestlőrinc, soroksár fogyasztóihoz juttatnak. a tekintélyes mennyiséget kelet-pest - ahol nagyon sok a kertés telek - nyáron el is fogyasztja, télen azonban nem veszi mind igénybe. ezért ősszel és télen, amikor a belső városnegyedekben esetleg vízhiány mutatkozhat, a peremkerületekben felesleges napi körülbelül 30 000 köbméter vizet a belső városnegyedekbe kívánja juttatni a vízművek.

a víz továbbítására mintegy 35 millió forintos költséggel 800 milliméter átmérőjű főnyomó-vezeték építtetnek csepeltől a boráros térig, a kvassay uton és a soroksári uton át. az eredeti elképzelések szerint ezt a főnyomó-vezetékét csak 1968-ban helyezhették volna üzembe. mivel az idei télen az alacsony víz-állás miatt esetleg akadózhat a belső városnegyedek vízellátása és a tartalékokra igen nagy szükség lehet, a vízművek szorgalmazta, hogy az évm mélyépítő vállalat és a vízművek csőhálózati osztálya gyorsítsa meg a csőfektetést. a jubileumi verseny során kitűnő eredmények születtek. most már csak 600 méter csövet kell elhelyezni a felszín alatt és meg kell építeni a soroksári duna-ágot átnidaló csőhidat, - s 30 000 köbméterrel több vizet kaphat a belváros. minden reális alap megvan ahhoz, hogy ezeket a munkálatokat még az idén elvégezzék és télidőben a dél-pesteni nyert vízzel is enyhítsék az esetleges vízellátási gondokat./mti/

--

bb 12. harmincezer palack „boszorkánytej”,

a vid kz/sk-1m kf

1967. november 25.

a balatonboglári állami gazdaság szakemberei újabb csemegeborral bővítették a választékot. a „boszorkánytej”, néven előállított és forgalomba kerülő ital az aromizált csemegeborok kategóriájába tartozik, íze, zamata egyedülálló. összetételéről a készítői annyit árultak el, hogy tenétejből, narancsból, citromból, vaniliából, különböző fűszerekből és balatonboglári legfinomabb boraiból állították össze. a tervek szerint már az idén 30 000 palackkal kerül a boltokba. a gazdaságnak rövid időn belül ez a hatodik ujdonsága./mti/

--

9.15/ju

-8-

46 gr. 2

bb 13. 26 millió kilométer a „fehér kocsikban”, ittasság, közlekedési baleset a mentők statisztikájában

i pr/tm-1m sr

1967. november 25.

800-nál több gépkocsival 148 mentőállomás működik az országban - állapították meg egy közel múltban végzett felmérésekben a központi statisztikai hivatal munkatársai. az egészségügyi ellátás jelentős részét végző „fehér kocsik”, az elmúlt évben több mint 26 millió kilométert tettek meg, s több mint egymillió esetben siettek beteghez, balesethez, elemi csapáshoz. tevékenységük elmúlt évi statisztikája: a kivonulások 71 százalékában beteget, 9 százalékában szülőt szállítottak, s több mint 15 százalék volt, amikor balesethez, rosszulléthez, elemi csapáshoz hívták őket a közismert 05-ös telefonszámon.

az elmúlt évben csaknem egymillió beteget, 4.1 százalékkal többet szállítottak, mint a megelőző esztendőben. a betegek 64 százalékát gyógyintézetbe, 10 százalékát rendelő intézetbe szállították, míg haza vitték a betegeknek csaknem egynegyedét.

a mentők a múlt évben 117 000 esetben nyújtottak elsősegélyt s ebből majdnem százezret a helyszínen. baleseti sérülteket 96.161 alkalommal szállítottak, s figyelmeztető adat, hogy ezeknek a sérülteknek 19 százaléka közúti közlekedési baleset miatt került a mentőkocsiba! a statisztikai hivatal felméréséből kitűnik, hogy a közlekedési baleseti sérültek zömét - 96 százalékát - a mentő egységek részesítik elsősegélyben és viszik kórházba, ugyanakkor az üzemi baleseteknél megsérülteknek csupán 15 százalékát látják el.

az elmúlt évben számottevően megnőtt a légi betegszállító csoport tevékenysége: csaknem másfélezer beteget, sérültet szállítottak, 49 százalékkal többet, mint a megelőző esztendőben.

a statisztikai hivatal munkatársainak felmérése adatokat közöl a mentőkórház forgalmáról is. ebben a gyógyintézetben egy év alatt 18 851 beteget láttak el, s a bent fekvő csaknem 5 500 beteg 76 százaléka ittasság miatt került kórházba. a kórház ambulanciáján 6 802 „fektetőjén”, 6 762 beteget ápoltak./mti/

--

9.25/szb

-9-

46 gr. 2

bb 15. „ elődöntők,, a közép-dunántúli borpincékben

b vid kz/sk-ju ká cz

1967. november 25.

Közép-dunántul neves borvidékein - csopak, somlyó, balatonfüred, badacsony, sopron és mór környékén - az állami pincegazdaság telepein befejezéshez közeledik az első fejtés. a szakemberek, mivel az első erjedési folyamat után megtisztított borokban most már tisztán jeletkeznek a jellegüket meghatározó iz-, zamat és illatanyagok, házi versenyeken ellenőrzik a fejlődésüket. a házi versenyek egyben a végső osztályozás „ elődöntői,, is. kétszáz termőhelyről származó, 25 különböző fajta, s együttesen több mint 80.000 hektoliter bor esik át ezen a vizsgán.

az „ elődöntő,, tapasztalatai szerint az a meglehetősen nagymérvű rothadás, amely a szüret kezdetén volt tapasztalható, nem hagyott nyomot a borok ízén. a fajták közül különösen balatonfüred és badacsony olaszrizlingje jeleskedik. a balatonfüredi vörösbogyagon termett olaszrizlingek bora a szokásosnál is zamatosabb, ugyanezen fajtának, a badacsony vulkán eredetű hegyein termett szőlője több alkoholt tartalmaz. az 1967-es évjáratu badacsonyi borok kifejezetten „ tüzesek,, kiváló iz, zamat, illat jellemző a balaton-parti borvidék rizlingszilváni és zöldszilváni termésére is. a soproni és móri szőlősvidék borai átlagban tartják az elmúlt évek színvonalát. /mti/

--

bb 14. életrekeltek a káli-medence idegenforgalmi hagyományait

a vid-szf/tné-ju ká cz

1967. november 25.

a balaton északi partjától nem messze elterülő káli-medence festői környezetével, borvidékével a század elején látogatott idegenforgalmi hely volt. a szentbókkálai borvidék szőlőházaiban népes osztrák turistacsoportok nyaraltak.

/ folyt. köv./

9.35/szb

-10-

1/4 10¹⁵J

bb 14. / életrekeltek a ... 1. folyt. /-ju

akkoriban bécs nagy kávéházaiban plakátokon, röplapokkal reklámozták a balaton-felvidéki táj nyaralási lehetőségeit. a vonattal érkező vendégeket lovaskocsival szállították a szőlőházakhoz. deszkacsurgó vezette le a fekete-hegy forrásvizét, amelyet betonból kiképzett fürdőmedencében fogtak fel. szalonasütés, málnaszedés, helyi kirándulás és cigányzenés pinceszerek kínálták a programot. a korabeli sajtótudósítások szerint az osztrák turisták rendkívül kedvelték ezt a „ sajátos magyar,, nyaralóhelyet.

a balaton-vidék fejlődő idegenforgalma láttán a kővágóorszi termelészövetkezet a mai igényeknek megfelelően életrekelte ennek a hegynek már-már elfeledett hagyományait. a fekete-hegy melletti öreghegyen melegkonyhás vendéglővé alakította az egyik legnagyobb prэшházat. rendbehozzák a régi fürdőmedencét is. a szőlőhegyi vendégfogadó utját gépkocsi közlekedésre is alkalmassá teszik. /mti/

--

bb 17. termelészövetkezeti autószerelviz csongrádban

vid kz/sk-ju ká cz

1967. november 25.

a lakosságnak s a közös gazdaságoknak egyaránt hasznos új melléküzemágot - autószerelvizt - alakított ki csongrád megyében a tiszaszigeti buzakalász termelészövetkezet. az igényekre jellemző, hogy még be sem fejeződött a javító-műhelycsarnok építése, máris megérkeztek az első, javításra váró autók a környékbeli közös gazdaságoktól, sőt egyes, a szövetkezetekkel kapcsolatban álló vállalatoktól is. a kisüzemben villany- és motorszerelő-, lakatos- és bogárnéműhely is helyet kap. kezdetben havonta 40.000 forint értékű munkát vállaltak, a későbbiekben azonban fokozatosan kétszeresére növelik a kis üzem kapacitását. /mti/

--

9.40/ju -

-11-

1/4 10¹⁵J

bb 16. római gladiátor, rejtelmes indián és foxi maxi fémgombon

a vid kz/sk-lm ká

1967. november 25.

veszprém megye egyik legjobban gazdálkodó mezőgazdasági üzeme, a vaszari termelőszövetkezet, az elmúlt év elején gombüzemet szervezett azzal a céllal, hogy a község legfiatalabbjainak és legöregebbjeinek is munkát biztosítson. a 200 embert foglalkoztató kis üzem mindjárt az első évben 15 millió forintot, ebben az évben pedig már megközelítően 30 millió forintot jövedelmezett ötszázötvenkét féle gombjait 100 megrendelő ktsz és ruhaüzem részére szállítják rendszeresen. a sikerhez hozzájárult, hogy a termelőszövetkezet vezetői hivatásos tervezőket kértek fel a termékek megtervezésére. a szövetkezeti gombüzem leleményes tervezői elsősorban a gyermekeknek szereztek örömet azokkal a fémgombokkal, amelyen foxi maxi, kandur-bandi, maci laci kedvelt figurái láthatók. az első fémgombokat ujjabbak követték. már gyártják azokat a gombokat, amelyeket tenkes kapitánya, popej a tengerész, a rejtelmes indián és a római gladiátor figurái díszítenek. természetesen gondoltak a felnőttekre is, angolos, franciás műanyag gombokat készítenek a szalonok számára./mti/

bb 18. elkészült a fehér-körös balparti védőtöltése

a vid kz/sk-lm ká

1967. november 25.

a fehér- és a fekete-körös deltájában október elején, a tervezett határidő előtt több mint két hónappal, készítették el a körösvidéki vízügyi igazgatóság dolgozói a vidéknek biztos árvédelmet nyújtó, új lokalizáló töltéseket. ezekben a napokban azonban máris új, figyelemre méltó munkasikerről adtak jelentést a körös-vidéki vízügyi dolgozók: a fehér-körös balpartján befejezték egy újabb, csaknem nyolc kilométer hosszú védőtöltés építését. néhány hónap alatt e munkahelyen több mint 300 000 köbméter földet mozgattak meg. az építkezés együttes költsége meghaladta a 9 millió forintot. az új töltések elkészülte után a vidék lakói minden eddiginél nagyobb biztonsággal néznek a rendszerint februárban érkező árvizek elé./mti/

9.55/ju

-12-

Me 10¹⁵

bb 19. eredményesen zárta az évet a sárvári ifjúsági termelőszövetkezet

a vid kz/sk-lm ká

1967. november 25.

a sárvári gimnázium öt holdon gazdálkodó példamutató termelőszövetkezete elkészítette évvégi mérlegét. eszerint a kis szövetkezet közös alapja a megalakulás óta - kilenc év alatt - pontosan megtízszereződött, s jelenleg már 150 000 forint értékű. a szövetkezet jövedelméből a diákok az elmúlt évben tantermeket, dísztermet építettek, politechnikai oktatási célokat szolgáló személyautót vásároltak, hozzájárultak több tanáruk lakásának építéséhez, s ösztöndíjakat alapítottak néhány volt tag-társuk részére./mti/

bb 20. teljesítette éves tervét: száznegyven vagon baromfi-húst adott piacra a jánosmajori „csirkegyár”,

vid kz/sk-lmká

1967. november 25.

az agárdi állami gazdaság jánosmajori „csirkegyára”, ahol 10 000 férőhelyes baromfiházakban nevelik a huscsirkéket, a hét végéig 140 vagon baromfi-húst adott piacra, s ezzel teljesítette 1967. évi tervét. a „gyárban”, 60 napos korukra érték el a csirkék az 1 kiló 30 dekás átlagsúlyt, s éves átlagban mindössze 2,70 kiló takarmányt használtak fel egy-egy kiló baromfi-hús előállításához. az üzemen így a baromfi-hús kilónkénti önköltsége 20 forint alatt maradt. a jánosmajori „csirkegyár”, az év végéig 18 vagon baromfi-húst ad még terven felül közfogyasztásra./mti/

bb 23. alexander brailowsky,

i ol/lk-lm sr

1967. november 25.

a kijevei születésű francia zongoraművész budapestre érkezett. két alkalommal lép hangversenydobogóra a magyar fővárosban. zenekari estjén, hétfőn az erkel színházban beethoven c-moll zongoraversenyét tolmácsolja, szerdán szólóestet ad a zeneakadémián. a programon vivaldi, scarlatti, prokofjev, schumann és chopin művei szerepelnek./mti/

9.55/lm

- 13 -

Me 10¹⁵

bb 21. mintaszerű együttműködés a közös és a háztáji között
- hétmillió forint értékű áru egy község háztáji portáiról

a vid kz/sk-ju ká cz

1967. november 25.

a csongrád megyei derekegyháza községben gazdálkodó aranykalász termelészövetkezet háztáji bizottsága mintaszerű együttműködést alakított ki a termelészövetkezet és a háztáji gazdaságok között. a tagok állattenyésztésük fejlesztésére 400 négyszögölnyi zöldtakarmányt kaptak a községből, nyári legeltetésre pedig egy holdat használhattak a szokásosnál olcsóbb bérért. a háztáji gazdaságok ennek ellenében a termelészövetkezet közvetítésével értékesítették árujukat, az ily módon kapott nagyüzemi felirat egyenlő arányban osztották meg a szövetkezet és a termelők között. a község háztáji portái az idén már 600 hízott sertést, több mint 20.000 kiló baromfit, 70 hizómarhát, egymillió tojást és 150.000 liter tejet adtak piacra. a megelőző évihez képest kerekén 50 százalékkal növekedett a háztáji gazdaságok árutermelése. az egész község 14 millió forint értékű árut értékesített az idén, ennek kerekén 50 százaléka a háztáji portákról került piacra. /mti/

--

bb 22. új fűfeldolgozó üzem lentiben

a vid kz/sk-ju ká cz

1967. november 25.

a zala megyei lentiben a hét végén megkezdte a termelést a hatmillió forintos költséggel épített és felszerelt új fűfeldolgozó üzem. a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan, alacsonyfekvésű, vizes területekre telepített, jelenleg már csaknem 800 holdnyi nemesfű-telep termését dolgozza fel. az üzemben osztályozzák, főzik, hancstalanítják az „arany-vesszőt”, körülbelül 50 százalékat külföldön értékesítik. az előkészítő feldolgozó üzem mellett hamarosan megkezdik a kerti butorok és egyéb vesszőkészítmények gyártását is. ezzel 300 embernek biztosítanak állandó munkaalkalmat. /mti/

--

10.05/szb

-14-

10.18
Kev

bb 24. műszaki áruház nyílt a bosnyák téren

t kf/tm-ju ie bs

1967. november 25.

szombaton a bosnyák téren megnyitotta második műszaki áruházát a szivárvány áruház vállalat. az 1,8 millió forintos költséggel kialakított korszerű műszaki áruházban önkiszolgáló háztartási és aprócikk-osztályt is berendeztek. az üzlet 5 millió forintos készlete nagyban hozzájárul majd a környékbeliek karácsonyi vásárlásainak zavartalan lebonyolításához.

az áruházban új szolgáltatásokat is bevezettek. így például az ott vásárolt televíziót díjmentesen szállítja a vevő lakására. ezen kívül a kerületi javító-nevelő vállalatokkal meg egyeztek, hogy a háztartási és hűtőtechnikai berendezések, cikkek javítása az áruházban is megrendelhető. /mti/

--

bb 25. fehér Lajos fogadta az internacionalista veteránokat

k vt/sk-ju bs

1967. november 25.

fehér Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese - a magyar partizán szövetség országos elnöke - szombaton délelőtt a parlamentben fogadta a szovjetunióban élő, s jelenleg hazánkban tartózkodó magyar származású internacionalista veteránokat. a szívélyes hangulatú baráti találkozóon jelen volt Gábor István, a partizán szövetség főtitkára, valamint f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 31. románnyelvű kalendárium készül gyulán

vid fm/sk-ju ká bs

1967. november 25.

a magyarországi románok demokratikus szövetségének kiadásában románnyelvű kalendárium készül. a felszabadulás óta ez lesz a huszadik kiadás. az 1968. évi románnyelvű kalendárium a hazai románok életét, a nemzeti kultúra ápolását, a hagyományokat, népi szokásokat mutatja be és ismerteti a legfontosabb gazdasági és politikai eseményeket. a képekkel és rajzokkal illusztrált jubileumi kalendárium a békés megyei nyomdaipari vállalat gyulai gyáregységében készül. /mti/

--

11.25/ju

-15-

11.25

bb 26. régi típusu jellegzetes parasztházban rendeznek be falumuzeumot tápén

a vid-fm/tné-lm ká

1967. november 25.

a csongrád megyei tápé község tanácsa elhatározta, hogy a helyi művelődési otthon szomszédságában felépített egy hagyományos stílusú, évszázados módszerrel készülő ugynevezett „csömpölyegős” parasztházat. az önkéntes falukutatók már csak egy-két ilyen építményt találtak a községben, a feljegyzések szerint azonban régen csak ilyen módszerrel készült házak álltak e vidéken a tiszta partján. ezeket úgy állították össze, hogy vastag akácfaoszlopokat ástak le egymástól egyenlő távolságra és közeit szalmával kevert sárral töltötték ki. a folyó szabályozása előtt e házakat szinte minden évben elöntötte az ár és bizonyos magasságban a víz kimosta a falat képező anyagot. ezt a hiányzó részt azután mindig újra „csömpölyegőzték”, azaz hozzáragasztották, tapasztották az épen maradt felső részhez. ma már magas töltés védi a falut. a régi építészeti érdekességet azonban egy ilyen ház formájában meg kívánják őrizni az utókornak.

a készülő új épületben kap majd helyet a falumuzeum, a lakosságtól összegyűjtött évszázados butorokkal berendezve. udvarán az egykori kisüzemi mezőgazdaságra jellemző régi munkaeszközöket is kiállítják./mti

bb 28. Laboratóriumban vallatják a hirdetés útján visszavásárolt régi mosógépeket

a vid-szf/tné-lm ká

1967. november 25.

a hajdusági iparművekben az üzemből régen kikerült 15 000 mosógép közül kiválasztották kettőnek a számát. az 1957-ben, tehát tíz esztendővel ezelőtt gyártott két gépet a napilapokban közzétett hirdetés útján keresték és találták meg. az egyiket budapesten, Zuglóban, a másikat egy miskolci lakosnál. a visszaszolgáltatott gépek helyett tulajdonosaik szabadon választhattak egyet-egyet a gyár legújabb típusú mosógépeiből, természetesen díjmentesen.

a két régi mosógépet a hajdusági iparművek laboratóriumi vizsgálatra küldte. a laboratóriumban minden egyes alkatrészüket tüzetesen megvizsgálják kopásállóság, üzembiztonság szempontjából, hogy az így szerzett tapasztalatok birtokában további javítsák a gyártmányok tartósságát, üzembiztonságát./mti/

11.40/ju

-16-

12 30f

Me

bb 27. nyolcvan ifjúsági tűzoltó szakkör a hajduságban

a vid fm/sk-ju ká bs

1967. november 25.

hajdu-bihar megye városaiban és községeiben több mint 4000 önkéntes tűzoltó vállalta társadalmi megbízatásaként a lakosság életének és vagyonának védelmét.

a tűzoltó egyesületek nagy gondot fordítanak az utánpótlásra, a fiatalok nevelésére is. a megyében jelenleg 80 ifjúsági tűzoltó szakkör működik. harmincnégy községben alakultak ifjúsági tűzoltó rajok, illetve szakaszok. a felnőtt és ifjúsági tűzoltók közül ebben az évben csaknem ezren vettek részt különböző versenyeken, ahol jól megállták a helyüket. az utóbbi években számottevően gyarapodott az önkéntes tűzoltók felszerelése is. 1958-ban a megyében mindössze négy kismotor-fecskendő volt a használatukban, jelenleg - azonkívül, hogy valamennyi község kapott kismotor-fecskendőt - tizenkét gépjármű is rendelkezésükre áll./mti/

--

bb 32. összedőlt a ház,

i fe/lk-ju bs

1967. november 25.

a debreceni minőségi szabó ktsz hajduszoboszlói műhelyében robbanás történt. a műhely épület összedőlt, s a környező házak ablakai is betörték. személyi sérülés szerencsére nem történt, az anyagi kár azonban jelentős.

a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a robbanást az idézte elő, hogy a szövetkezet épülete előtt utjavítási munkát végeztek, s ennek során megsérült a gázvezeték. a kiszáradt gáz behatolt a ktsz műhelyébe, ahol a gázkonvektor lángjától felrobbant.

a baleset ügyében, a felelősség megállapítására a vizsgálat folyik./mti/

--

11.50/ju

-17-

Me 12 30f

bb 29. rekordforgalommal zárt a büki fürdő

vid-szf/téné-lm ká

1967. november 25.

nyugat-magyarország leendő gyógyfürdőközpontja, büki rekord forgalmat bonyolított le az idén. az egyelőre szezonjelleggel működő, kiváló gyógyító hatású fürdőben majdnem 170 000-en fürödtek ebben az évben, ötvenezerral többen, mint tavaly. a hazaiakon kívül sok volt az osztrák vendég, az osztrák orvosok ugyanis előszeretettel ajánlják mozgásszervi betegeknek az országukhoz közeli, autóval és vonattal jól megközelíthető fürdőt.

a fürdőt rövidesen az építők veszik birtokukba. a tervek szerint kibővítik az öltözőt és így ezer személlyel többen fogadhatnak majd. a következő esztendőben megszüntetik a fürdő idényjellegét, s megépítik a téli nyitvatartáshoz szükséges létesítményeket. vállalati, szot és magánüdülők, valamint szálloda építését is tervezik./mti/

bb 30. mosási kísérletek az egercsehi szén minőségének javítására

a vid-szf/tné-lm ká

1967. november 25.

az ózdvidéki szénbányászati vállalat egercsehi bányáüzemében nagyjelentőségű kísérletek kezdődtek a daraszén minőségének javítására-mosással. a réselőgéppel művelt frontfejtésen ugyanis a darabos szénen kívül 30-35 százaléknyi daraszén is keletkezik. a geológiai viszonyok miatt ez homokkal és kisebb mértékben egyéb éghetetlen közettörmelékekkel keveredik, ami fűtőértékét rontja, a szén hamutartalmát pedig növeli. ezt a szennyeződést kézi válogatással nem lehet eltávolítani, ezért vizes mosással kísérleteznek. a nagynyomású vízáram a daraszénet tovább viszi, az éghetetlen meddő pedig leülepedik, illetve a rostákon átperreg.

az egercsehi bányáüzemben megkezdték a kísérleti szénmosó berendezés szerelését. ülepítőkádkon kívül különböző szem-nagyságú rostákat, vízöblítő berendezéseket szerelnek fel. a számítások szerint a megnövekedett kalóriájú daraszén többlet-bevételéből a berendezés költsége két év alatt megtérül. ha a szénmosás gazdaságilag is beválk, úgy a módszert több más üzemben is bevezetik./mti/

11.50/Lm

- 18 -

KK 12452

bb 33. lopott motorkerékpárral karambolozott

i fe/lk-ju bs

1967. november 25.

nemesbükk községben domina károly 20 éves kőműves ittasan vezetett egy lopott motorkerékpárt. domina a járművel az utmenti villanyoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt.

miskolcon egy autóbusz elütötte pellák pál 61 éves nyugdíjast, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt.

a baranya megyei babarc községben kukoricát szállított a helyi béke termelőszövetkezet lovaskocsiján schwarzkopf vendel 44 éves tsz-tag. a lovak ütközben megvadultak, a vezető kocsiról schwarzkopf leesett, s olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt.

budapesten a xviii. kerületben a vörös hadsereg utja és a schönherz zoltán utca kereszteződésében kiesett egy 50-es jelzésű villamosból duka jános 61 éves zenész, akit életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba.

nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen az v. kerületben a kossuth lajos utca 10. számú ház előtt sölét ormos géza 52 éves lakatos és motorkerékpárjával elütötte vidacs zsuzsanna 17 éves gimnáziumi tanulót, aki súlyosan megsérült./mti/

bb34. időjárásjelentés

tr-ju

1967. november 25.

a meteorológiai intézet jelenti november 25-én, szombaton délután:

száraz, hideg idő

az elmúlt néhány nap során a kelet-európát borító fagyos hideg erősödött. ez részben annak következménye, hogy északkelet felől újabb hideg légtömeg érkezett, másrészt a nagy területen lehullott csapadék friss hóréteget képez, ami első sorban az éjszakai lehülést fokozza.

/ folyt. köv./

13.00/Lm

- 19 -

Mh

bb 34. /időjárásjelentés ... 1. folyt./-lm
észak-európa keleti

területein szombaton reggel mínusz 10, sőt mínusz 20 fok alatti hőmérsékleteket mértek. ugyanakkor szárazföldünk nyugati partvonalán mentén felhős, esős, enyhe idő uralkodik, nappal és éjszaka egyaránt fagy-pont alatti hőmérsékletekkel. közép-európában az elmúlt éjszaka folyamán keleti, északkeleti széllel friss, fagyos légtömeg érkezett, így a hideg fokozódott.

hazánkban pénteken az évszaknak megfelelő középhőmérsékletű, száraz, napos idő volt. csupán a délnyugati és déli határ-megyékben alakult ki felhőzet. szeged vidékén jelentéktelen eső esett. a hőmérséklet napközben általában elérte a plusz 5- plusz 9 fokot, de a keleti megyékben az ukrájnából beszivárgó hidegebb levegő miatt a teljes napsütés ellenére sem emelkedett plusz 2- plusz 5 fok fölé. az éjszakai órákban megélnékült a szél és újabb száraz, hideg légtömeg érkezett. ez a levegő a derült éjszakaán át tovább hűlt és reggelre elérte a mínusz 1- mínusz 10 fokot. délelőtt száraz, hideg, a nyugati határszélen erősen felhős, más-hol tiszta, napos idő volt. néhány helyen élénk déli, délkeleti szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1, plusz 3 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3.5 fok volt, 0.1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: időnkénti felhősödés, csapadék nélkül. éjjel gyenge légáramlás, napközben mérsékelt, időnként élénk délkeleti, dél szél. éjszaka erős fagy. hideg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5- mínusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0- plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 155 cm./mti/
-.-

13.30/ju

-20-

12/14.7

bb 35. helyreigazítás

-ju cz

1967. november 25.

november 24.-i bb 47. sz. hírünk / ülést tartott a kzeb / harmadik bekezdésében technikai hiba miatt helytelen szöveget közöltünk. a bekezdés első mondata helyesen a következő : „ a bizottság megtárgyalta a s ü t ő i p a r komplex fejlesztésének vizsgálatáról készült jelentést és felhatalmazta elnökét, hogy azt a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterrel együttesen terjessze a minisztertanács elé. /mti/

bb 36. a vidéki gyógyvizek hasznosításának lehetőségei az egészségügyi minisztérium balneológiai bizottsága előtt

1 tz/tm-ju ie cz

1967. november 25.

az egészségügyi minisztérium, központi gyógyhelyi, üdülőlőhelyi és gyógyfürdőügyi bizottsága - miután az idén a fővárosi gyógyvizekkel kapcsolatos időszaki kérdéseket igyekezett feltárni -, most az értékes vidéki gyógyvizek hasznosítására kínálkozó lehetőségek felmérését tűzte napirendre.

elsősorban a külföldi vendégek ellátására is alkalmas héviz és harkány adottságainak az eddigieknél eredményesebb értékesítését igyekszik megalapozni. ezeken túl azonban bőven vannak olyan gyógyvizeink, amelyek nemzetközi érdeklődésre ugyan ma még nem számíthatnak, de nagyon fontos szerepük lehet a hazai betegellátásban. ilyen lehetőségek vannak többek között komáromban, mosonmagyaróvárott, győrött és különösen rábasömjénen.

ezeket a kérdéseket tűzte a bizottság annak az ülésnek a napirendjére is, amelyet december 7-én tart, hogy meghatározza a további tennivalókat, és ennek alapján konkrét javaslatokat tegyen az egészségügyi miniszternek és az illetékes szerveknek. /mti/

bb 35. kádár jános fogadta az új iraki nagykövetet

gg-ju cz

1967. november 25.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szombaton bemutatkozó látogatáson fogadta muhieddin mahmud rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az iraki köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki a közelmúltban adta át megbízólevelét. /mti/

13.35/ju

-21-

12/14.7

bb 38. merkecolásért egy évi szabadságvesztés

a vid fm/tné-ju ká cz

1967. november 25.

noszik imre többszörösen büntetett előéletű rakodó munkás, bóka lajos foglalkozás nélküli, valamint christián istvánné tatabányai lakosok elhárításra képtelen állapot kihasználásával elkövetett lopásért kerültek bíróság elé. noszik találkozott mayer józsef tarjáni vájárrel, akivel korábban együtt dolgozott és aki építési anyagot jött vásárolni tatabányára. betértek az egyik étterembe italozni. noszik invitálására hamarosan csatlakozott hozzájuk a két másik vádlott. mayer, - amikor már részeg állapotban fizetni akart, - szétszórta a nála lévő 5.700 forintot, ő a vádlottak segítettek összeszedni, közben 1.800 forintot elvették belőle. később az utcán a részegen alvó embertől elvették aktatáskáját, kiemelték a még benne lévő pénzt, majd a táskát a csatornába dobták.

noszik imrét egy évi, bóka lajost hat hónapi szabadságvesztésre, christián istvánnét hat hónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte a bíróság. az ítélet jogerős. /mti/

--

bb 40. befejeződött az ötnapos szilikátipari konferencia

t sb/tr-ju ie cz

1967. november 25.

a technika házában szombaton befejezte ötnapos munkáját a ix. szilikátipari konferencia. tizenkilenc ország csaknem 700 kutatója és tudósa találkozott a tanácskozáson. a kutatók összesen 76 előadásban - ebből 48 a külföldieké - most ismertették először nyilvánosság előtt legújabb tudományos eredményeiket. így lényegében sikerült átfogó képet kapni európa és részben más földrészek szilikátipari kutatásainak jelenlegi helyzetéről és a fejlesztési elképzelésekről. a vita és az előadások teljes anyagát angol nyelven megjelenteti majd az akadémia kiadó. /mti/

ke

--

14.00/ju

-22-

15-35 J

bb 39. angol licencet vásárolt a salgótarjáni acélárugyár raktári állvány, autógarázs egységcsomagban

t kf/kf-Lm ie

1967. november 25.

szombaton az anyagmozgatási és csomagolási intézet székében a níkex külkereskedelmi vállalat, a salgótarjáni acélárugyár és az angol dexion cég képviselői szerződést írtak alá. a szerződésben rögzítették azoknak a tárgyalásoknak az eredményét, amelyeknek alapján - a csomagolási intézet közreműködésével - a salgótarjáni acélárugyár megvásárolta az angol cégtől a lyukasított profilelemek licencét és a gyártáshoz szükséges berendezéseket.

a dexion típusú lyukasított, halított, marklinszerűen összerakható, variálható profilelemekből elsősorban raktári állványok készíthetők. az elemek felhasználási területe szinte korlátlan. az ilyen elemek - ugyanis egységcsomagokban kaphatók majd, s igen egyszerűen, különösebb szakértelm nélkül, házilag is összerakhatók. alkalmasak a raktári állványokon kívül egyebek között személygépkocsi garázsok és a mezőgazdaságban üvegházak vázának, felvonulási épületeknek, egyszerűbb raktáraknak stb. összeállítására.

a megállapodás alapján a gyártási eljárást és a sorozatgyártáshoz szükséges berendezéseket a salgótarjáni acélárugyár a jövő évben kapja meg - ugyanakkor szakemberei tapasztalatcseréire is mennek az angol céghez - a sorozatgyártás pedig 1969-ben kezdődhet. /mti/

--

bb 41. nyiregyháza idei ezredik polgára

a vid-fm/tné-Lm ká

1967. november 25.

a napokban megszületett nyiregyháza idei ezredik polgára. ez az örvendetes esemény azért is érdekes nyiregyháza számára, mert tíz év óta először érte el a város ismét ezt a számot. az utolsó év 1957. volt, amikor 1025 gyerek született. azóta állandóan ezer alatt volt a születések száma. 1964-ben már 790-re csökkent, majd lassu emelkedés következett be, s tavaly már meghaladta a 900-at. az idén a születések száma nyilván ezernél jóval több lesz. /mti/

ke

--

14.40/Lm

-23-

15-35 J

bb 42. öregek napközi otthona - balatonparti szállodában

vid-fm/tné-ju ká cz

1967. november 25.

a révfülöpi hungária szálló - amely szeptemberben bezárta kapuit - szombattól a balatonparti község idős lakóinak nyújt második otthonát. negyven - rokonai és családi támogatás nélkül élő - az idős ember számára itt rendezték be az öregek napközi otthonát. az ellátáson kívül szórakoztatásukról is gondoskodnak. /mti/

--

bb 43. szabócsi művészek tárlatsorozata rakamazon

vid-fm/tné-ju ká cz

1967. november 25.

új - tizhónapos - tárlatsorozat nyílt rakamazon, a megyei idegenforgalmi hivatal kisgalériájában, novembertől jövő év augusztusáig minden hónapban más-más szabócsi képzőművész tárlatát mutatják be: nyolc festő-, egy grafikus- és egy szobrászművész alkotásait láthatja a közönség. az első kiállítást pál gyula festőművész műveiből rendezték. /mti/

--

bb 44. ittasan fuvarozott - a dunamederben kötött ki

a vid-fm/tné-ju ká cz

1967. november 25.

szalai istván 32 éves visegrádi gépkocsivezető, az országos műemléki felügyelőség dolgozója, ez év nyarán ittasan jogtalanul igénybe vette a vállalati tehergépkocsit és azon több utast szállított. nagy sebességgel hajtott és pilismarót és esztergom között az egyik kanyarban nekiment az utmenti betonkorlátsornak. azt 48 méter hosszúságban kidöntötte és egy kettős villanyoszlopot is kidöntött helyéből. a kocsi lezuhant a dunamederbe, s közvetlenül a víz partján felborult. az utasok közül egy kártörést, az ittás vezető és három utas pedig nyolc napon belül gyógyuló könnyebb sérülést szenvedett, az anyagi kár meghaladja a 20 000 forintot.

az esztergomi járásbíróság foglalkozás körében elkövetett súlyos testi sértésért, gondatlan veszélyeztetés, valamint a társadalmi tulajdont károsító rongálás miatt, jogtalan gépkocsi-használatért hathópi szabadságvesztésre ítélte szalait. /mti/

--

14.42/lm

15.35

- 24

bb 45. ernst bartlach és kathe kollwitz szobrai, grafikái - tárlatnyitás a szépművészeti muzeumban

t tf/lk-lm sr

1967. november 25.

két nagy művész azonos szemléletét, ugyanakkor önálló alkotói egyéniségét reprezentálja a szombaton megnyílt kiállítás a szépművészeti muzeum márványcsarnokában: ernst bartlach és kathe kollwitz művei tárulnak a látogatók elé. ahogyan két szereplője van a tárlatnak, ugyanúgy időszerűsége is két évfordulóhoz kapcsolódik, az októberi forradalom 50 esztendősi jubileumához és kollwitz születésének 100. évfordulójához. a tárlat anyagát, amely 150 szoborból, rajzból, grafikából tevődik össze, német muzeumok és közgyűjtemények küldték budapestre. a kiállítás gondozója a szépművészeti muzeumon kívül az ndk művelődésügyi minisztériuma, magyar részről pedig a kulturális kapcsolatok intézete. a rendezés pataki dénes művészettörténész és a deutsche akademie der künste képviselőjében fővárosunkban tartózkodó helga weissgerber munkája.

lenyűgöző élményt ígér a német expresszionizmus nagy mestereinek kiállítása. bartlach első sorban szobrokban fejezte ki forradalmi hitvallását. első művei közül valók 1906-ból az „orosz koldusasszony”, azután a „dinnyevő”, az „ülő lány”, a „lépő nő”, a „sétáló”. irodalmi munkásságát idézik a színdarabjainak illusztrálására - közöttük a „szegény rokon”, című darabhoz - készült litográfiák. 1918-tól bartlach fametszeteket is készített ilyenek: a „csók”, a „síró asszony”, és az „éhezők”.

kollwitz grafikai életművére az éles társadalomkritika jellemző, szemlélete a naturalizmus művészeti irányzatból nőtt ki. témáit, különösen a századforduló előtt, a naturalista irodalom ihlette. például zola germinál-ja, ehhez rézkarcokat készített, és gerhárdt hauptmann, kinek egyik színpadi műve, a takácsok volt kollwitz azonos című - a kiállításon is látható - nagyhatású grafikai sorozatának forrása. forradalmi témájú s a legjobb kollwitz művek közé tartozik - a „parasztháború”, -sorozat is az 1900-as évekből, csak úgy, mint a két évtizeddel későbbi „háború”, és a „a proletariátus”, vagy plakátjai közül a híres „soha többé háborút!”,

a tárlathoz nagy számú érdeklődő jelenlétében - garas klára, a szépművészeti muzeum főigazgatója és eberhardt bartke, az ndk művelődésügyi minisztériumának osztályvezetője mondott megnyitó beszédet. részt vett az ünnepségen rosta endre és demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, illetve alelnöke. ott volt a diplomáciai testület több vezetője és tagja.

a kiállítás hat hétig tekinthető meg./mti/

14.45/lm

15.50

- 25 -

bb 46. „, vietnamban az egész békeszerető emberiséggel állnak szemben az amerikai csapatok, - újabb állásfoglalások az egyesült államok bülnös háborúja ellen

i di/tm-lm sr

1967. november 25.

a hazafias népfront országos tanácsának titkársága és az országos béketanács elnöksége táviratban tiltakozott Johnson elnöknel az egyesült államok vietnami agressziójának legutóbbi eseményei ellen.

- Ártatlan áldozatok ezrei, feldúlt otthonok, rombadöntött gyárak, kórházak, templomok vádolják önt, aki a világ legnagyobb tökések hatalmának élén áll. Öszinte sajnálattal, mély felháborodással tapasztaljuk, hogy semmibe veszi a népek békeakarát, azoknak a becsületes amerikaiaknak az óhaját, akik szenvedélyes tüntetések megújuló sorozatán tiltakoznak a háború ellen. Nemet mond választóinak, akik messzehangzó szóval követelik, hogy hozzák haza vietnamból fiaikat, fordítsák a szegénység elleni küzdelemre a terror-bombázásokra, a vietnami nép szenvedéseinek fokozására költött milliárdokat.

- vietnamban nemcsak a vietnami néppel, hanem az egész békeszerető emberiséggel állnak szemben az amerikai csapatok. egyszerű s mindenkorra tudomásul kell venniük, hogy lejárt a hódítók, az elnyomók, a gyarmatosítók ideje. a népek békében akarnak élni, s kilépnek a közömbösség elefántcsont tornyából, ha azt látják, hogy veszély fenyegeti családjaik, a most fel-növő új nemzedék jövőjét.

- követeljük, hogy adjon parancsot a vietnami demokratikus köztársaság elleni terror-bombázások és más agressziós cselekmények megszüntetésére. vonják ki dél-vietnamból katonáikat, ismerjék el a dél-vietnami nép egyetlen jogos képviselőjét, a felszabadítási frontot, s tegyék lehetővé, hogy a vietnami nép szabadon, maga döntson hazája sorsáról, jövőjéről. ezt kívánják öntől az amerikai nép, az egész emberiség érdekei, ez az értelem parancsa.

a hazafias népfront országos tanácsának titkársága a vietnami demokratikus köztársaság hazafias arcvonalhoz intézett táviratában nyomatékosan aláírta:

/folyt.köv./
15.00/11

15.50

- 26 -

bb 46. / „, vietnamban... 1. folyt./-ju

- a magyar népköztársaság lakói az agresszió elleni tiltakozás és a vietnami nép iránti szolidaritás erősítésével válaszoltak eddig is és válaszolnak most is a bülnös háború kiterjesztésének minden állomására. a legszélesebb nemzeti összefogásról tanuskodnak azok a gyűlések és demonstrációk, amelyek fő-rumán ezekben a napokban a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselői bélyegzik meg az amerikai légi kalózkod minden eddiginél elvetemültebb, fékevesztett terror-bombázásait. szenvedélyes igazságszeretettel követelik, hogy az egyesült államok vezetői tegyenek le elvakult terveikről, s az agresszió megszüntetésével nyissák meg a tárgyalásokhoz vezető utat.

az országos béketanács elnöksége a vietnami demokratikus köztársaság békebizottságát üdvözölte.

- büszkék vagyunk önökre, drága vietnami testvéreink, mert nagyszerű helytállásukkal, bátorságukkal példát mutatnak mindannyiunk számára. arra tanítják a népeket, hogy nincs olyan megpróbáltatás, amely megtörhetné azokat, akik jó ügyet szolgálnak, nemes eszméért küzdenek. közös a harcuk, és közös lesz a győzelmük is. nem lehet közénk éket verni, mert féltő gonddal örködünk népeink, mozgalmaink barátságán, erőnk-höz mérten mindent megteszünk azért, hogy tovább erősödjének az országainkat összefűző szálak. /mti/

bb 47. tudományos egyesületbe tömörülnek a körzeti orvosok

i ms/lk-ju sr cz

1967. november 25.

november 30-án a semmelweis tereben tartja alakuló közgyűlését a magyar általános orvosok tudományos egyesülete. az új orvostudományi egyesület az ország körzeti orvosainak tudományos tevékenységét fogja egybe. /mti/

bb 48. hazaérkezett indiából az országos béketanács küldöttsége

i di/gg-ju sr cz

1967. november 25.

szombaton hazaérkezett indiából az országos béketanács küldöttsége. a delegáció randé jénőnek, a béketanács elnöksége tagjának vezetésével részt vett azon a konferencián, amelyen 71 ország képviselői tanácskoztak az arab népek megsegítéséről. a küldöttséget sebestyán nándorné az országos béketanács titkára fogadta a ferihegyi repülőtéren. /mti/

- 27 -

15.50

bb 49. márványtábla hirdeti kisterenyén az októberi forradalmat követő első magyarországi nőgyűlés emlékét

b vid-fm/tné szb ká

1967. november 25.

ötven éve - 1917. november 25-én - háborúellenes és a nagy októberi szocialista forradalommal szolidáris nőgyűlést tartottak kisterenyén, amely abban az időben a nógrádi földmunkásmozgalom fellegvára volt. a kisterenyei parasztmozgalmat sok szál fűzte a salgótarján-környéki bányák és ipari üzemek proletármozgalmaéhoz, s 1917. november 25-én, amikor a magyarországi szociáldemokrata párt az emlékezetes budapesti nagy tüntetést szervezte, - az országban elsőként mozdultak meg a kisterenyéiek. a nagy októberi szocialista forradalommal szolidáris és az első világháború terhei miatt tiltakozó gyűlést a helyi hatóságok nem engedélyezték, a kisterenyei asszonyok azonban közvetlenül a belügyminisztériumhoz fellebbeztek. a belügyminisztériumban ekkor már valamelyest messzebb láttak a kisterenyei és nógrádi hatóságoknál, és engedélyezték az „asszonygyűlést”, -t. így került sor november 25-én a csendőrség jelenlétében a kisterenyei nőgyűlésre, amely az októberi forradalmat követően az első ilyen megmozdulás volt a magyar vidéken.

az ötven éves jubileum alkalmából szombaton ismét nőgyűlést tartottak kisterenyén. bányász-zenekarok köszöntötték a község leányait-asszonyait, közöttük azt a tizenöt éves asszonyt is, akik részvevői voltak az 50 év előtti forradalmi megmozdulásnak. az 50 év előtti harcos asszonyok emlékére márványtáblát lepleztek le a volt községháza falán. dr. szomszéd Imre, a salgótarjáni járási pártbizottság titkára emlékezett meg a történelmi jelentőségű eseményről. ezt követően emlékgyűlést tartottak a községi művelődési otthonban, ahol a környékbeli falvak asszonyai is képviseltették magukat. az emlékülésen Erdei Lászlóné, az országos nőtanács elnöke mondott ünnepi beszédet, majd emlékérmeket, jutalmakat nyújtottak át az 1917-es nőgyűlés részvevőinek. /mti/

bb 50. ez év decemberében megkezdik a metro vágányainak fektetését - tanácsi vezetők látogatása a földalatti építkezésén

t hbj/hné szb ie

1967. november 25.

szombaton a fővárosi és a kerületi tanácsok vezetői megtekintették a metro építkezését. Bartos István vb. elnökhelyettes a látogatást követően összegezte a tapasztalatokat: a metro építése jól halad, remélhető, hogy a földalatti első - a fehér út - deák tér közötti - szakaszát 1970 első felében, a második, - deák tér - moszkva tér közötti - szakaszát pedig 1973-ban át lehet adni a forgalomnak.

/folyt.köv./

15.20!/11

15.10 27

- 28 -

bb 50. /ez év decemberében... 1. folyt./-szb

Sáros Károly, a földalatti vasut vállalat főmérnöke elmondotta: az első vonalszakasz teljes hosszában elkészült az egymás mellett párhuzamosan haladó két vonalalagut, ugyancsak kiképeztek az állomásokon a teherviselő szerkezeteket, befejeződött a szigetelés, - most már az állomások belső kiképzésére kell az erőket összpontosítani. az állomások belső burkolásánál, diszitisésénél egységes stílust kívánnak érvényesíteni, - ez hasonlít majd a Blaha Lujza téri aluljáróéhoz - de a burkolatok megválasztásában lesznek variációk. ez év decemberétől a fehér úttól kiindulva előbb a felszínen, majd a felszín alatti alagutakban, s azt követően a körülbelül 30 méter mélyen húzódó alagutakban fektetik a vágányokat.

a metro első szakaszán 44 szovjet motorkocsi közlekedik majd, egy-egy szerelvényben hat kocsi szállít összesen 1200 utast. óránként csúcsporgalomban a metroval 48 000 utas utazhat. a motorkocsik 70 kilométeres sebességgel is haladhatnak, az ugynevezett utazási sebesség, amelybe már beleszámítják a kocsik tartózkodását az állomásokon, s a felgyorsulást is, átlagosan 33 kilométer lesz. még az idén megérkezik a motorkocsik négy mintapéldánya, ezek kísérletként 100 000 kilométert futnak, hogy a mintapéldányok közlekedtetése során szerzett tapasztalatokat a sorozatgyártásnál figyelembe vehessék a szovjet tervezők. tizenöt nagy mozgólépcsőt vásárolunk, ugyancsak a szovjetunióból, a baross, a Blaha Lujza téri és az Astoria állomásokon 3-3, míg a deák téri állomáson 6 mozgólépcsőt helyeznek üzembe. az első mozgólépcső még az idén megérkezik, a baross téren szerelik be és próbálják ki. /mti/

kk 53. kinevezés

tné szb sr

1967. november 25.

az elnöki tanács dr. Kós Péter, rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet a magyar népköztársaság új-delhi-i nagykövetsége vezetésére kapott megbízatása érintetlenül hagyása mellett megbízta a magyar népköztársaság képviselőjével a burmai unióban, ceylonban, a kambodzsai királyságban és a nepali királyságban. /mti/

15.25/11 He

15.50 27

- 29 -

bb 51. a szot elnökségének meghívására

tm-ju sr cz

1967. november 25.

szombaton hazánkba érkezett mohamed h. jawhar, a jordániai szak-szervezetek általános szövetségének főtitkára és valid el khayat, a végrehajtó bizottság tagja. /mti/

--

bb 52. norodom szihanuk,

hné-ju sr cz

1967. november 25.

a kambodzsai királyság államfője táviratban mondott köszönetet losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének a kambodzsai királyság nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mi/

--

bb 56. hétfőn Lottó jutalomSORSORLÁS 1 004 nyereménnyel

i kf/kf-ju ie cz

1967. november 25.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn, nádor utcai székházában, rendezte a Lottó novemberi jutalom sorsolását. a húzásokon a 46. játékhet szelvényei között összesen 1 004 tárgy-nyereményt sorsolnak ki.

főnyereményként ezúttal az 1. kerületi batthyány utcában épülő házban két, egyenként kétszobás öröklakás, valamint egy skoda és egy zastava személygépkocsi kerül a legszerencsésebb Lottózók birtokába. a főnyereményeken kívül több export szobaberendezést, 10 000 és 13 000 forintos lakberendezési utalványt, motorkerékpárokat, televízió készülékeket, sokol táskarádiókat, stb sorsolnak ki. /mti/

--

15.30/e

15.50/g

- 30 -

bb. 54. jelentések a jól sikerült világtakarékossági napról

i kf/kf/ie/il/cz

1967. november 25.

az országos takarékpénztárhoz sorban érkeznek a jelentések a világtakarékossági nap eredményeiről. ismeretes, hogy a világtakarékossági nap alkalmából országsszerű ankétokat, előadásokat, kiállításokat rendeztek, amelyek nyilván befolyásolták a takarékoság gondolatának továbbterjedését. ezenkívül a világtakarékossági nap haszna azonnali eredményekben is lemérhető. a jelentések szerint például halászegyében október 31 és november 5 között 1 174 új betétkönyvet nyitottak 4,3 millió forint értékben, a régebbi betétkönyvekre pedig újabb 5 millió forintot helyeztek el. pest megyében 1 200 új betétkönyvet váltottak két hét alatt s ezzel 12 millió forintot újult takarékbba. kaposvárott csupán a világtakarékossági napra 3,5 millió forintot helyeztek el az otp fiókoknál, várpalotán pedig egy-egy postahivatal csaknem 150 000 forint betétet vett nyilvántartásba. a fővárosban a 2. kerületi otp fiókban több mint egymillió forintot helyeztek el. az 5. kerületi otp fiók fennállása óta rekordforgalmat bonyolított le egyetlen nap alatt, mintegy 2 millió forintot helyeztek betétbe az ügyfelek. hasonló jelentések érkeztek több fővárosi otp fiókból, a vidéki takarékpénztári fiókoktól, a fatusi takarékszövetkezetektől és a postahivataloktól is. /mti/

--

bb. 55. befejeződött a postai táviróhálózat automatizálása - a következő időszakban a kisforgalmu postahivatalok is kapnak távirógépet

i kf/kf/ie/il/cz

1967. november 25.

győrben felépült a posta utolsó automata tgx központja, amelyet hétfőn kapcsolnak be az országos hálózatba. a győri automata táviró központhoz 10 környékbéli postahivatal 29 távirógépíró állomással csatlakozik.

a győri tgx központtal több esztendő's munka, a posta táviró hálózat automatizálása fejeződött be. az ország több mint 3 000 postahivatala közül azok, amelyek naponta legalább 80 darabos táviróforgalmat bonyolítanak le, már korszerű távirógépen - áttáviratozás nélkül - pillanatok alatt, közvetlen tárcsázás után adhatják le a táviratokat a rendeltetési hely szerint illetékes postahivatalnak.

/folyt.köv./ Ne
16.00/il

- 31 -



bb. 55. / befejeződött a ... 1. folyt./ il

jelenleg mintegy 650 távirógép működik a postai tgv hálózatban. a fejlesztés következő állomása az lesz, hogy azokat a postahivatalokat is felszerelik géptáviróval, amelyek napi 50, vagy ennél kevesebb táviratot továbbítanak. ezáltal az országban a táviratok továbbítási ideje csökken, gyorsabban kapják meg a sürgős üzeneteket az ügyfelek./mti/

--

bb. 60. Lombhullási tura a Bükkben

vid/szf/tné/k4/il/cz

1967. november 25.

az idei hosszúra nyúlt, napfényes őszi időjárás következtében a Bükk természetjárók a szokásosnál csaknem három héttel később tartották meg hagyományos Lombhullási turájukat. szombaton a diósgyőri gyárak, a kazincbarcikai üzemek és az őszi vállalatok természetjáró csoportjainak, több mint másfélezer tagja kereste fel a Bükk menedékházakat, hollós tetőt, jávorkutat, Bükk-szentkeresztet. a Bükk hegység teljes őszi pompában fogadta rajongóit.

a Lombhullási turák a század elején kezdődtek. régi szabály, hogy a turát csak gyalog lehet megtenni a kiinduló állomásról./mti/

--

bb. 57. a 47. heti Lottó-nyereményjegyzék

j/ie/il/cz

1967. november 25.

a 47. játékhetre beérkezett 5 859 698 szelvény. ötállalatos szelvény nincs. négy találatot 56 fogadó ért el, a nyereményösszeg - a nyereményilleték levonása után - 62 782 forint. három találatot 5006 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után - 351 forint. a kéttalalatos szelvények száma 143 233, ezekre a nyereményösszeg 15 forint./mti/

--

16.10/1 l

He

- 32 -

18.65
- 77

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 25. sz. kiadásunkat visszavonjuk és helyette a következő hirt kérjük figyelembe venni:

x x x

fehér Lajos fogadta az internacionalista veteránokat.

fehér Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese - a magyar partizán szövetség országos elnöke - szombaton a parlamentben, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, s a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében fogadta a szovjetunióban élő és jelenleg hazánkban tartózkodó magyar származású internacionalista veteránokat. a szívélyes hangú baráti találkozón jelen volt Gábor István, a partizán szövetség főtitkára, valamint f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

..--

bb. 59. megkezdődött a földgázvezeték építése Kaposvár és Mezőcsokonya között

a vid-szf/sk/k4/gy/cz

1967. november 25.

megkezdődött a Kaposvártól 20-25 kilométernyire, Mezőcsokonya határában feltárt földgáz hasznosítására a Kaposvár és Mezőcsokonya közötti gázvezeték építése. a kőolajvezeték vállalat munkásai teljes erővel dolgoznak az árokásáson és a csőfektetésen. jövőre 1 500 kaposvári lakásban már földgázzal fűthetnek, főzhetnek. a vezetéképítésre 1970-ig 20 millió forintot költenek. két év múlva a megyeszékhelyen - elsősorban a most épülő északnyugati városrészben, a Kalinyin lakótelepen - 3 000 lakást kapcsolnak be a gázszolgáltatásba.

a szakemberek felmérése szerint Mezőcsokonya jelenlegi gázkészletével 15 esztendeig képes ellátni Kaposvárt./mti/

He

..-

16.15/gy

- 33 -

16.45
- 77

bb. 55. / befejeződött a ... 1. folyt./ il

jelenleg mintegy 650 távirógép működik a postai tgx hálózatban. a fejlesztés következő állomása az lesz, hogy azokat a postahivatalokat is felszerelik géptáviróval, amelyek napi 50, vagy ennél kevesebb táviratot továbbítanak. ezáltal az országban a táviratok továbbítási ideje csökken, gyorsabban kapják meg a sürgős üzeneteket az ügyfelek./mti/

bb. 60. Lombhullási tura a Bükkben

vid/szf/tné/ká/il/cz

1967. november 25.

az idei hosszúra nyúlt, napfényes őszi időjárás következtében a bükki természetjárók a szokásosnál csaknem három héttel később tartották meg hagyományos lombhullási turájukat. szombaton a diósgyőri gyárak, a kazincbarcikai üzemek és az ózdi vállalatok természetjáró csoportjainak, több mint másfélezer tagja kereste fel a bükki menedékházakat, hollós tetőt, jávorkutat, bükkszentkeresztet. a bükk hegység teljes őszi pompában fogadta rajongóit.

a lombhullási túrák a század elején kezdődtek. régi szabály, hogy a túrát csak gyalog lehet megtenni a kiinduló állomásról./mti/

bb. 57. a 47. heti Lottó-nyereményjegyzék

j/ie/il/cz

1967. november 25.

a 47. játékhétre beérkezett 5 859 698 szelvény. öttalálatos szelvény nincs. négy találót 56 fogadó ért el, a nyereményösszeg - a nyereményilleték levonása után - 62 782 forint. három találót 5006 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után - 351 forint. a kéttalálatos szelvények száma 143 233, ezekre a nyereményösszeg 15 forint./mti/

16.10/1 l

- 32 -

16.10/1 l
- 32 -

a szerkesztőségek figyelmébe:

mai bb. 25. sz. kiadásunkat visszavonjuk és helyette a következő hirt kérjük figyelembe venni:

x x x

fehér Lajos fogadta az internacionalista veteránokat.

fehér Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese - a magyar partizán szövetség országos elnöke - szombaton a parlamentben, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, s a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében fogadta a szovjetunióban élő és jelenleg hazánkban tartózkodó magyar származású internacionalista veteránokat. a szívélyes hangú baráti találkozón jelen volt Gábor István, a partizán szövetség főtitkára, valamint f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

...-

bb. 59. megkezdődött a földgázvezeték építése kaposvár és mezőcsokonya között

a vid-szf/sk/ká/gy/cz

1967. november 25.

megkezdődött a kaposvártól 20-25 kilométernyire, mezőcsokonya határában feltárt földgáz hasznosítására a kaposvár és mezőcsokonya közötti gázvezeték építése. a kőolajvezeték vállalat munkásai teljes erővel dolgoznak az árokásáson és a csőfektetésen. jövőre 1 500 kaposvári lakásban már földgázzal fűthetnek, főzhetnek. a vezetéképítésre 1970-ig 20 millió forintot költenek. két év múlva a megyeszékhelyen - elsősorban a most épülő északnyugati városrészben, a Kalinyin Lakótelepen - 3 000 lakást kapcsolnak be a gázszolgáltatásba.

a szakemberek felmérése szerint mezőcsokonya jelenlegi gázkészletével 15 esztendeig képes ellátni kaposvárt./mti/

He

16.15/gy

- 33 -

16.15/gy

bb. 58. technológiai kérdések megoldása után szinte korlátlan értékesítési lehetőségek kínálkoznak a világpiacon a magyar széndioxidnak

b vid-szf/sk/ká/gy/cz

1967. november 25

szombaton véget ért nyugat-magyarország legnagyobb természeti kincséről, a széndioxidról szombathelyen rendezett tudományos tanácskozás és kiállítás.

az előadássorozaton a szakemberek megvitatták az értékes anyag felhasználási területeit, jelenét és jövőjét, mint ismeretes a vidék széndioxid kincsének mennyisége mexikó után a világon a második. ezt a vezetőhelyét ezután is megőrzi, az eddig feltárt és a legutóbbi időben felfedezett új lelőhelyek mintegy 200 esztendeig kimeríthetetlenek. Európában hazánk az egyetlen természetes széndioxidot feldolgozó ország. ha a répcelaki szénsavgyárban a most megkezdődött 100 millió forintos rekonstrukció során megtalálják a szénsav tisztításának megfelelő módját, szinte korlátlan lehetőségek lesznek a széndioxid készítmények - a szárazjég, a cseppfolyós széndioxid, az autoszifon patron - eladásnak a világpiacon. a gyár meglehetősen nehéz helyzetben van: nincs lehetősége tapasztalatszerzésre, magának kell kidolgoznia a megfelelő módszereket.

a rekonstrukció során új hűtőrendszert alakítanak ki, amely sokkal gazdaságosabb a mostaninál. ezután kerül sor a tisztítószor kapacitásának bővítésére és a tisztítási technológia javítására.

az előadások ismertették, hogy újabban a mezőgazdaságba és a gyógyászatba „tör be” a széndioxid. biztatják a kísérletek a primőr zöltségek és egyes virágok termesztésére széndioxiddal dúsított levegőben. dr. schwartz pál, kapuvári főorvos kitűnő eredménnyel alkalmazza a széndioxid gázfürdőt reuma, érszűkületes és hiányos vérkeringésű betegek gyógyítására./mti/

16.25/11

17.20

- 34 -

bb. 61. néprajzkutatók a hortobágyon

vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. november 25.

szombaton néprajzkutatók keresték fel a hortobágyot. dr. gunda béla professzornak, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem néprajzi intézete igazgatójának vezetésével. a debrecenben rendezett néprajzi szimpózium befejező eseményeként került sor erre a tanulmányutra. a magyar, lengyel és csehszlovák néprajzkutatók megtekintették a hortobágyi pásztorok építményeit, a helyszínen rajzokat készítettek, és fényképeken is megörökítették a pásztorok mozzanatait. ellátogattak a puszta azon vidékeire, ahol építményekben és hagyományokban még él a régi pásztoroké./mti/

bb. 62. sajtókészítési nyelvi laboratórium a székesfehérvári józsef attila gimnáziumban

vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. november 25.

szombaton áadták rendeltetésének a székesfehérvári józsef attila gimnázium 16 személyes nyelvi laboratóriumát. a korszerű nyelvtanítás minden eszközével felszerelt helyiséget a pedagógusok és a diákok készítették el nyolcezer óra társadalmi munkával./mti/

bb. 63. magyar és szlovén képzőművészek kiállítása szombathelyen

vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. november 25.

szombaton képzőművészeti kiállítás nyílt a szombathelyi savaria muzeum kiállítási csarnokában. szlovén és vas megyei művészek közös kiállításán mutatkoztak be a közönségnek. ebből az alkalomból szlovén küldöttség érkezett szombathelyre. a tárlaton husz szlovén alkotó 33, továbbá nyolc vasi művész 30 műve - festménye és szobra - látható./mti/

bb. 64. művelődési házat avattak várbalogon

vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. november 25.

a győr-sopron megyei várbalog községben szombaton avatták az 1 600 000 forintos költséggel létesített új művelődési házat. a költségek zömét - 1 200 000 forintot - a helyi lakosság fedezte. az új épületet lombos ferenc, a megyei tanács vb elnöke adta át rendeltetésének./mti/

16.30/gy

17.20

- 35 -

bb. 65. nagyszülők gyémántlakodalma és unokák esküvője dunaujvárosban

vid/fm/sk/ká/ilcz

1967. november 25.

kettős családi ünnepség zajlott le szombaton a dunaujvárosi tanács házasságkötő termében: egy 85 esztendő nagyapa és felesége gyémántlakodalma, s 21 esztendő unokájuk és menyasszonyának esküvőjét közösen rendezték meg. gal endre nyugdíjas mozdonyvezető, régi munkásmozgalmi harcos, egykori direktóriumi tag 1907. november 16-án kisujszálláson tartotta esküvőjét. most az anyakönyvvezető kérdésére ő is és felesége is megújította fogadalmát. az uttorók virágokkal köszöntötték az idős gyémántlakodalmas párt. gal lajosnak öt gyermeke, tíz unokája és négy dédunokája van. az egyik unoka, gal endre 21 éves lángvágó a nagyszülők gyémántlakodalmas fogadalma után tartotta esküvőjét./mti/

..-

bb. 66. a hajdukerület utolsó főkapitányára emlékeztek hajduböszörményben

vid/fm/tné/ká/il/cz

1967. november 25.

a hajdukerület utolsó főkapitánya, sillye gábor születésének 150., évfordulója alkalmából szombaton emlékünnepséget rendeztek hajduböszörményben. megkoszorúzták a főkapitány egykori lakóházának falán elhelyezett márványábrát, majd sirjánál adóztak emlékének.

az évforduló alkalmából történészek, levéltári kutatók részvételével tudományos ülést tartottak, amelyen dr. komoróczy györgy, a debreceni állami levéltár igazgatója mondott beszédet.

az ülés után megnyitották a sillye gábor-emlékkiállítást, amelyen bemutatják a hajdukerület utolsó főkapitányára vonatkozó dokumentumokat, levéltári okmányokat./mti/

..-

bb. 67. szabolcsban járt kárpátukrajna kiváló kukorica termesztője

a vid-szf/tné/ká/il/cz

1967. november 25.

szombaton hazautazott szabolcsból j.j. pitra, a szocialista munka hőse, a szovjetunióbeli kárpátontúli terület bilke községe új élet kolhozának kukoricatermesztője, aki biszkei jánossal, a kolhoz párttitkárával együtt, a szabolcs megyei pártbizottság meghívására öt napot töltött a nyírségben./folyt.köv./

16.40/e

17.20

- 36 -

bb. 67. / szabolcsban ... 1. folyt./ 11

azzal a céllal jártak a megyében, hogy néhány állami gazdaságban és termelőszövetkezetben megismertessék termelési eljárásukat, amellyel szemes kukoricából 106 mázsa hektáronkénti átlagtermést értek el hosszú évek óta. módszerüket ma már 47 kárpátukrajnai kolhozban alkalmazzák eredményesen. a megállapodás szerint jövőre szabolcsban a gyulatanai és tiszavasvári állami gazdaságban és a nyírteleki szabad nép, valamint a vásárosnaményi vörös csillag tsz-ben kezdenek kísérletet hasonló hozam elérésére. j.j. pitra tavasszal ismét felkeresi ezeket a gazdaságokat./mti/

..-

bb. 68. hármas holtverseny az eötvös loránd fizikai versenyben

t ms/tr/sr/il/cz

1967. november 25.

szombaton az eötvös loránd fizikai társulat középiskolai és fizikai délutánján hirdették ki az idei eötvös loránd fizikai verseny eredményét. a versenyen 57 idén érettségizett fiatal fizikus vett részt. rajtuk kívül 71 gimnáziumi tanuló is adott be dolgozatot. a bírálóbizottság az első díjat nem adta ki, a második és harmadik díjat összevonva egyenlő arányban osztották meg a három legjobb versenyző között. ezek kádas sándor, a budapesti eötvös loránd tudományegyetem természettudományi karának fizikus hallgatója, aki a budapesti 11. kerületi józsef attila gimnáziumban honfi lászlóné tanítványa volt; szalay sándor, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem természettudományi karának fizikus hallgatója, aki az egyetem gyakorló gimnáziumában trón lászlónétól tanulta a fizikát és szücs pál, a budapesti eötvös loránd tudományegyetem természettudományi karának fizikus hallgatója, a 8. kerületi fazekas mihály gimnáziumban kövály károly tanítványa.

a gimnáziumi tanulók közül jutalommal tüntették díósi lajost / budapest 5. apácazi csere jános gimnázium 4. o., tanára csernák emil./

ezt követően hirdették ki a középiskolai matematikai lapok fizikai-rovata 1966-67. tanévi pontversenyének eredményét. az előző évi 435-tel szemben 629-en oldották meg a lapban közölt feladatokat.

/folyt.köv./

16.45/il

- 37 -

17.20

bb. 68. / hírmás ... 1. folyt./ il

a pontversenyben 140 iskola vett részt. a középiskolai tanulók osztályok szerinti csoportosításban és általános iskolások versenyeztek. első díjat nyert banjóczy ervin budapest, dombi gábor szeged, takács lászló, sopron, szörényi andrás pécs, kótai andre budapest és bor zsolt szeged. ezenkívül számosan kaptak jutalmat, dicsérő oklevelet. örvendetes a vidéki tanulók szép szereplése./mti/

bb. 69. steinhertz simon bucsuztatása

k hbj/gy/cz

1967. november 25.

szombaton délben mély részvétellel bucsuztatták a farkasréti temető halottasházában steinhertz simont a vas-, és fémipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének tagját.

a bucsuztatón megjelent biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára és gáspár sándor, a szot főtitkára, a politikai bizottság tagjai, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, s a szakszervezet több vezetője.

a szakszervezeti mozgalom veterán harcosát a vasas szakszervezet nevében ligetkúti istván alelnök bucsuztatta. méltatta az elhunyt érdemeit, fáradhatatlan munkásságát, egész harcos és áldozatkész életművét./mti/

bb. 70. elutazott n.v. faggyejev

k hbj/gy/cz

1967. november 25.

n.v. faggyejevet, a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának titkárát november 25-én fogadta apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, a magyar népköztársaság kgst-beli állandó képviselője. n.v. faggyejev szombaton elutazott budapestről. bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren megjelent apró antal./mti/

17.45/e

- 38 -

fr
19.30

bb. 71. időjárásjelentés

1/gy/

1967. november 25.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

hideg idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként felhősödés, csapadék nélkül. mérsékelt, időnként élénk délkeleti-déli szél. hideg marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0- plusz 5 fok között./mti/

bb. 72. magyar - finn barátsági est debrecenben

vid/fm/tné/il/cz

1967. november 25.

a hazafias népfront és a tit hajdu-bihar megyei elnöksége szombaton magyar-finn barátsági estet rendezett debrecenben. az ünnepségen megjelent erdem olavi raustila, a finn köztársaság budapesti nagykövete is.

szekeres antal, a tit megyei titkára üdvözölte az ünnepség résztvevőit, majd dr. nyirkos istván, a kossuth lajos tudományegyetem adjunktusa - aki korábban a helsinki egyetem magyar lektoraként évekig tartózkodott finnországban - előadást tartott finnország kulturális életéről. ezt követően felszólalt a finn nagykövet is.

a finn nép nemzeti ünnepe alkalmából este az arany bika szálló épületében erdem olavi raustila nagykövet fogadást adott, amelyen megjelentek a helyi politikai, társadalmi és kulturális szervek képviselői./mti/

bb. 73. a parasztszület és a bajazzók felújítása az erkel színházban

t ol/lk/sr/gy/cz

1967. november 25.

szombaton sikerrel újították fel az erkel színházban maccagnit: parasztszület és leoncavallo: bajazzók című zenedrámáját. a népszerű operákat békés andrás rendezte, a díszleteket forrai gábor, a jelmezeket szeitz gizella tervezte. a parasztszület szerepeit déry gabriella, szabó anita, vadas-kiss lászló, dene józsef és palánkay klára énekelte, míg a bajazzók előadásában házy erzsébet, simándy józsef, melis györgy, réti józsef és bende zsolt működtek közre.

a zenekart borbély gyula vezényelte./mti/

- 39 -

20.00/il

fr
20.20

Vége

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. november 26.

bb. 1. felkutatják a népi kerámia régi emlékeit veszprém megyében

a vid/fm/sk/ká/il/cz

1967. november 26.

veszprém megyében, - ahol egykor országos híruk volt a népi keramikusoknak, - ma már csak egy ember, a balatonfüreden lakó pázmány józsef dolgozik hivatásszerűen a kihalt szakma utolsó művelőjeként. pázmány józsef behatóan kutatja a múlt századok gazdag hagyományait. különösen a sümeg-tapolca vidék régi népi kerámiai emlékeit gyűjtötte nagy szorgalommal. sümegen már zalaházy tamás veszprémi püspök 1522-ben kiadott urbáriumában is megemlékezik a jobbágy fazekasokról, más írásos emlékek szerint 1880. és 1910. között ötven műhelyben üzték itt e szakmát. sümegi népi kerámiákon, fazekasipari termékeken megtalálhatók a helyi motívumokkal keveredett habán hatások. pázmány józsef a múzeumok anyagán kívül lerajzolta a magángyűjteményekben és a hajdani fazekas-családok leszármazottainál található utolsó emlékek forma- és díszítőelemeit. a népi iparművész az értékes gyűjtés alapján tányérsorozatot készített, amelyen a sümegi, a tapolcai és a városlódi keramikusok legszebb díszítőelemei láthatók.

pázmány józsef házi múzeumot rendez be az összegyűjtött fazekasipari emlékekből./mti/

--

bb. 2. bakonyi bejárány az olasz piacra

a vid kz/sk/ká/il/cz

1967. november 26.

a bakony-vidék nagykiterjedésű legelőin több mint 110.000 birkát tartanak az állami és szövetkezeti gazdaságok.

/folyt.köv./

- 1 -

10.00/il

1/2